

严查非法行医,整顿就医环境

去年端掉127家无证黑诊所

本报聊城1月17日讯(记者 王尚磊) 不法分子躲到背街小巷以及城乡结合处办黑诊所,条件简陋不说,还冒充医生鼓吹治疗效果。记者了解到,去年一年,全市端掉127家无证黑诊所。

“祖传秘方,专治各种疑难杂症……”在执法检查中,执法人员常常会遇到夸大治疗效果的非法宣传,这些诊所往往隐藏于背街小巷和城乡结合处居民较多的地段。“黑诊所医疗技术有限,医疗器械简陋,容易导致医疗事故,引发纠纷。”执法人员表示,非法行医人员经常“打一枪换一个地方”,企图逃避打击,有的诊所还存在超范围诊疗行为。目前全市共审核验收规范化诊所231家,占诊所总数的88%。

去年,卫生监督部门对全市医疗市场进行暗访和突击检查,并对存在问题较多的冠县医疗市场进行了重点稽查,对医疗市场进行全面清理整顿,加大对无证行医、超范围执业、聘用非卫生技术人员等违法行为的查处力度,共检查各级医疗机构1075家,取缔无证诊所127家,行政处罚350户。

卫生监督部门还开展了人体器官移植专项整治活动,全市共检查医疗机构1015家,开展口腔诊所、门诊部专项整治,对无证行医、非卫生技术人员行医、消毒隔离混乱、医疗废物处置等问题进行了查处,共检查各类口腔诊疗机构157家,取缔26家。

执法人员表示,查获的医疗器械中有B超机、人流床、脚踏式人流吸引器等。工作人员提醒,合法诊所应在显眼的位置悬挂《医疗机构执业许可证》,市民在就医时应仔细查看,市区居民发现诊所有问题可拨打电话8443667举报。



一位市民在看医疗广告。 本报记者 王尚磊 摄

○头条链接

个别民营医院胆子忒大

未经许可就敢做人流

去年,市卫生局加强了对民营医疗机构的监管,检查过程中,检查组对8家民营医院进行依法执业综合巡查,共提出监督意见70余条,约谈3家,给予不良记分8家,行政处罚3家,罚款2.7万元。去年10月份再次对18家城区民营医院进行综合突击检查,发现问题120条。

检查过程中发现民营医院主要存在空挂科室现象、核准的诊疗科目较多,但实际开展的少、个别单位开设的多个科室没有经过许可、未

取得有效证件从事诊疗活动、个别医师跨专业开展诊疗活动,助理医师单独执业等。其中,在突击检查中,一家民营医院的实习生为孕妇开具胎心监护检查申请单、心电图申请单。一名大夫执业范围为中医,竟单独从事外科专业诊疗活动,开具西医处方。

个别医院依法执业意识较差,在未取得《母婴保健技术服务执业许可证》、从业人员未取得《母婴保健技术考核合格证》的情况下开展

终止妊娠手术,为患者做人流;在未取得《放射诊疗许可证》的情况下开展放射诊疗活动。卫生局在加强对干细胞移植技术的监督管理中,以广告宣传为线索,对宣传开展干细胞移植技术的医院进行检查,并责令医院立即停止该项执业活动。

近年来全市各级卫生部门通过开展“医疗秩序规范化管理年”等活动,各医疗机构依法执业意识进一步增强,对于存在的问题,医疗机构已经进行了整改。 本报记者 王尚磊

俩大学生合伙“卖鞋”一年挣了30万

本报聊城1月17日讯

(记者 陈洋洋 通讯员 李取补)

当别人还在花父母的钱时,他们已经自己挣够生活费;当别人打算托人找工作时,他们已经“卖鞋”挣了30万元。近日,聊城大学两名大四生成为该校创业“名人”。

在聊城大学西校区西门一家鞋店中,人们总会看到两个学生模样的年轻人忙里忙外,热情地招揽客人,为顾客介绍鞋品。他们看起来像打工做兼职的学生,事实上却是这家店的老板,接手店面一年多的时间内,他们将一家将要“倒闭”的鞋店从一个烂摊子打造成“明星店”。

这俩“小老板”是聊大体教专业2009级二班、四班的大四学生,分别叫李延星、解玉卓。

兄弟俩的打工创业之路应该从大一说起。来到聊大,和许多同学一样,家庭经济条件不好的两人一直做兼职。饭店端盘子刷碗、宾馆做杂工、做婚庆服务、做家教……不管什么工作,他们都认认真真地完成。打工的同时,他们没有忘记学业,每年都拿奖学金。

大一暑假,俩人到一家塑料厂打工遇到挫折,老板不但横挑鼻子竖挑眼,工期

结束结账时还找了很多理由克扣他们的工资。经历了这次遭遇,两人陷入了深思。后来,他们开始尝试摆地摊、卖衣服等,自己做点小生意。大三时,得知一家鞋店的老板要转让,俩人动了接手的念头。

但资金让两人一筹莫展,回家后,当提出要开店,一直想让儿子找个安稳工作的父母强烈反对。但两人没有放弃,软磨硬泡,两家家长都拿出多半生的积蓄支持他们。有了资金,俩人通过家里开专卖店的同学了解了一些信息,便南下考察匹克、安踏、李宁等制鞋企业。因为要买的是尾货,两人便在工厂旁住下,四处转悠打听门路。功夫不负有心人,渠道打通了,他们很快上了第一批货,销售情况非常好。

刚开始两人只有辆二轮电动车,接货要去三四十里地外的中转站,小小的电动车一次得驮三大箱货,有时电动车没电只能脚蹬,创业的日子十分艰苦。挣得了第一笔钱,兄弟俩商量先把父母的积蓄还上。接着,凭着所售鞋品的过硬质量和诚信经营,两人不断做大市场,收入颇丰,一年下来已是拥有30多万元资产的鞋店老板。



特色办园

东方嵒谷聊城幼儿园一贯坚持“科教兴园,特色办园”,注重教育教研活动的开展。为提高自身的教研水平,特邀北京师范大学专家入园指导。

本报记者 李军 摄